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2013 ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ  ΣΕΛΙΔΑ 1 ΑΠΟ 1 

Κληροδότημα Σούρλου: Αδιαφορία ή Συγκάλυψη; 

 

Το κληροδότημα Σούρλου προς τον πρώην Δήμο Νέου Ψυχικού αφορά μια νεοκλασική οικία μέσα στη πλατεία 

Αγίας Σοφίας με όλα τα εντός οικίας υπάρχοντά της, πίνακες, έπιπλα και άλλα αντικείμενα μεγάλης αξίας τα οποία 

έχουν εξαφανιστεί. Το κτίριο εγκαταλελειμμένο, θύμα της βοράς του χρόνου, βρίσκεται σε άθλια κατάσταση. Ένας 

πέπλος μυστηρίου καλύπτει για πολλά χρόνια την τύχη του κληροδοτήματος. Πιστεύουμε ότι αυτό δεν ήταν στις 

επιθυμίες του κληροδότη- ευεργέτη. Εδώ και εννέα μήνες προσπαθούμε να γίνουμε γνώστες της τύχης του 

περιεχομένου του κληροδοτήματος από την Δημοτική Αρχή. Στο τελευταίο Δημοτικό Συμβούλιο (του Σεπτεμβρίου) 

δηλώσαμε ότι θα προβούμε σ’ όλες τις νόμιμες διαδικασίες προκειμένου να μάθουμε και εμείς αλλά και οι πολίτες 

τόσο του Νέου Ψυχικού όσο και ολόκληρου του Δήμου για το περιεχόμενο του κληροδοτήματος Σούρλου. Πήραμε 

τη δημόσια διαβεβαίωση από τον κ. Δήμαρχο ότι το θέμα θα συζητηθεί στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο, πιθανόν, 

δε, να αποτελέσει και από μόνο του θέμα ημερήσιας διάταξης. Έχουμε την πεποίθηση ότι αυτό το χρωστάμε τόσο 

στον ευεργέτη όσο και στους πολίτες του Δήμου μας. 

 

Με αίσθημα λοιπόν ευθύνης ασκούμε τον έλεγχο των δημοτικών πεπραγμένων και θεωρούμε καθήκον μας την 

πληροφόρηση των συμπολιτών μας, καθώς αυτή, άλλωστε, είναι η αποστολή μας. Το ίδιο πράξαμε και στην 

περίπτωση της απόπειρας παράνομης ίδρυσης και λειτουργίας εργαστηρίου τροφίμων για διανομή κατ’ οίκον σε 

περιοχή αμιγούς κατοικίας στο Νέο Ψυχικό: 

 

«ΚΗΠΟΥΠΟΛΗ» Η «ΜΑΓΑΖΟΥΠΟΛΗ»; 

Ως γνωστόν η περιοχή του Νέου Ψυχικού, τα τελευταία χρόνια γέμισε κυριολεκτικώς καφέ, εστιατόρια και 

τελευταίως παραλίγο να αποκτήσει και catering-delivery και μάλιστα σε οικοδομικό τετράγωνο αμιγούς κατοικίας! 

Δυστυχώς και η παρούσα Δημοτική Αρχή, όχι μόνο δεν έδειξε καμία διάθεση να περιορίσει το φαινόμενο, παρά τις 

εξαγγελίες της περί «αναστολής εκδόσεως αδειών λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος», αλλά 

εισηγήθηκε στο Τοπικό Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Νέου Ψυχικού, να χορηγήσει προέγκριση ίδρυσης 

εργαστηρίου τροφίμων σε περιοχή αμιγούς κατοικίας του Νέου Ψυχικού, επί της Λ. Δημοκρατίας 4-6. 

 

Μετά από γενναία κινητοποίηση των κατοίκων και της δικηγόρου τους κας Ελένης Ζέππου- Χαρλαύτη, χρειάστηκαν 

οι παρεμβάσεις μας τόσο στο Δημοτικό όσο και στο Τοπικό Συμβούλιο του Νέου Ψυχικού, δια του συμβούλου μας 

κ. Βασίλη Χατζηνικολή, το οποίο, μετά από τρεις “μαραθώνιες” συνεδριάσεις, ανακάλεσε την προέγκριση (που είχε 

αρχικά χορηγήσει κατά πλειοψηφία), για την εγκατάσταση και λειτουργία εργαστηρίου τροφίμων για διανομή κατ’ 

οίκον στην προαναφερόμενη οδό! Αυτή η απόφαση είναι σημαντική, διότι οι Τοπικοί Σύμβουλοι κατάλαβαν ότι δεν 

πρέπει να δέχονται αβασάνιστα τις εισηγήσεις της Δημοτικής Αρχής, έχουν μεγάλη ευθύνη για την εξάπλωση των 

καταστημάτων στο προάστιο και πρέπει να εφαρμόζουν αυστηρά τους νόμους. Όσο για την Δημοτική Αρχή, αφού 

γνωρίζει πολύ καλά, μέσω και της άρτιας επανδρωμένης Τεχνικής της Υπηρεσίας, όλες τις χρήσεις γης στο προάστιο 

δεν θα πρέπει εφεξής να διαβιβάζει παρόμοιες αιτήσεις στο Τοπικό Συμβούλιο.  

 

Για παρόμοιες πρακτικές και στα άλλα Τοπικά Συμβούλια Ψυχικού και Φιλοθέης θα επανέλθουμε! 

 

Ζωή Ράπτη Επικεφαλής του Συνδυασμού «Δημοτική Συμπολιτεία» 

Δημοσιεύτηκε στο Παράθυρο Σεπτέμβριος 2012 


